
     
 

ATA N° 20/2024 - Sessão Ordinária 
 
 

No dia vinte e dois do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Marco Dahmer e José Roberto 
Rosa dos Santos ainda presentes Cleiton Graff, Joel André Kleinschmitt, 
Mateus Arthur Specht, Michael Weber Reichert, Nelson Leal de Lima, Nicolau 
Selvino Rambo e Rui Birnfeld. O presidente Marco Dahmer, dá início aos 
trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria do 
EXPEDIENTE: Coloca em votação a Ata 19/2024 que todos os vereadores 
receberam via rede social, aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário José Rosa dos Santos informa as correspondências recebidas e que 
se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temos Projetos do Executivo 
Municipal: O projeto de Lei N°1608/2024 - "Autoriza o Executivo Municipal a 
abrir Crédito Especial no valor de R$56.857,04no Orçamento do Município no 
exercício de 2024 e, dá outras providências¨. Aprovado por unanimidade. O 
Projeto N°1611/2024 – "Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial 
no valor de R$ 21.920,00no Orçamento do Município no exercício de 2024 e, 
dá outras providências¨. Aprovada por unanimidade. Ainda na ordem do dia 
temos uma mensagem de veto ao Projeto de Lei N°09/2024 do Poder 
legislativo - Comunico a Vossa Excelência que, nos termos previstos no Artigo 
195 da Lei Orgânica Municipal, decidi vetar totalmente, o Projeto de Lei 
09/2024 que dá denominação a rua EDVINO HOFFMANN no Município de 
Harmonia. Aprovado por 7 votos favoráveis e 1 contra. GRANDE EXPEDIENTE 
A TRIBUNA: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscritos. O 
vereador Cleiton Graff, saudou aos presentes e aos que assistem pelo 
facebook, parabenizou os times campeões do campeonato de sexta-feira, 
Galponeros, Hundzega, Nova Santa Cruz e Garotas do Guarani, compartilhou 
com os colegas que havia bastante público, o que mostra que o pessoal gosta 
de futebol de salão, acredita que a renda que será dividida nos clubes, vai 
gerar uma boa renda para cada time. Desejou forças para o Fernando Schulz, 
seu amigo de São Benedito, informou que o Fernando havia sofrido um 
acidente na semana passada e está hospitalizado, informou que está 
desejando melhoras para ele. O vereador Nicolau Selvino Rambo, saudou aos 
presentes e aos que assistem pelo facebook, complementou a fala do vereador 
Cleiton sobre a final de sexta-feira, foi um sucesso, com muita gente, percebe-
se que o esporte é algo bom, o vereador compartilhou ter encontrado em torno 
de 20 amigos de fora do município que vieram acompanhar a final, acredita que 
para o ano que vem, algo que poderia ser mudado, pediu para os colegas 
vereadores que se reelegeram, que juntamente com o secretário do esporte, 
junto com a câmara, que seja separado a questão dos veteranos e máster, 
muitas pessoas reclamaram dessa organização desse ano, por conta do 
veterano se tornar muito novo em relação aos máster, muitos máster não estão 
ganhando oportunidades por se tornar difícil, estudar junto com o pessoal para 
mudar esse sistema, por conta da idade, a pessoa mais velha que quer jogar, 
se torna complicado de se encaixar por conta dos mais novos do máster, acaba  



 

 

ficando desequilibrado, acredita que também poderia ser incrementado a 
gurizada mais nova, poderia incrementado no futebol de salão, assim como 
outros municípios já fazem, incrementar e reforçar, juntamente com uma 
pesquisa, de crianças de 15 anos para baixo, não adianta termos escolinha e 
os participantes não terem oportunidades, no força livre, diz ser impossível de 
ganharem que acabam sendo muito forte por terem pessoa de fora e tudo 
mais, acredita que nesse meio, poderia ter alguns times que poderiam 
aproveitar mais os jovens, para melhorarem e incentivar para termos mais 
jogadores na Harmonia, parabenizou as comunidades que trabalharam, todos 
unidos, faz com que se concretize na maneira boa e correta, comentou também 
sobre os juízes, foram muito bons, sem nenhum problema grande. O vereador 
Mateus complementou a fala do vereador, compartilhou ter feito um material de 
audiovisual no dia 12 outubro, em uma atividade das crianças na Sociedade 
Milionários, onde conseguiu observar como possuem várias categorias entre 
infantil, feminino entre outras, desde do sub 5, são muitas categorias que 
possuem, acredita ser um projeto pioneiro no nosso município, não possuímos 
um incentivo diretamente para a gurizada mais nova, pode associar, acabar 
incentivando a escolinha que está dando certo e acabar tendo outros times, 
começando os confrontos entre eles, assim vão acabar surgindo mais crianças 
aumentando cada vez mais, aumentando o incentivo e fazendo com que no 
futuro tenham mais times participando, esse é um ajuste que pode ser feito, 
não necessariamente na mesma noite por conta do tempo, pode acontecer em 
domingos de manhã, relatou que pode ser um campeonato de Harmonia, além 
do de sexta feira, pode ser incentivado em paralelo ao municipal. Nicolau 
retomou sua fala, concordando ser importante, não necessariamente na 
mesma noite, hoje se percebe que gera muito público, as crianças mais novas, 
os pais tendem a ir assistir seus filhos, acaba gerando bastante público. O 
vereador Rui Birnfeld, saudou aos presentes e aos que assistem pelo 
facebook, convidou os colegas para a tradicional festa da Paróquia São João 
Nepomuceno, feita todos os anos, terá uma missa e após a festa na Sociedade 
de Harmonia, com almoço, para quem for participar, o vereador informou ser 
muito bom. O vereador Michael Weber Reichert, saudou aos presentes e aos 
que assistem pelo facebook, parabenizou a administração Municipal pela 
realização da Feira do Livro, teve sua abertura oficial no dia 23 de outubro, 
sempre importante ter esse assunto junto aos estudantes com o tema dos 200 
anos da imigração alemã, deixou seus parabéns novamente a Secretaria da 
Educação, Parabenizou em especial a Adriana, sábado ocorreu a inauguração 
oficial da ampliação do Hospital de Bom Princípio, parabenizou pelo trabalho 
desenvolvido e pelo hospital, gerando agora 55 leitos para a região, saúde 
sempre em primeiro lugar, reforçou também sobre a semana do 
empreendedorismo que acontece em outubro na Harmonia, projeto de lei do 
vereador Mateus, acredita que será realizada em novembro a semana do 
empreendedorismo, deixou o recado de um representante do Vale do Caí em 
um programa nacional chamado de Shark Tank Brasil, programa esse onde os 
empreendedores apresentam a ideia para investidores que possuem 
conhecimento e dinheiro, que investem em empresas e negócios. O morador 
do Pareci Novo apresentou seu negócio, o Carvão Brazah, que facilita o  



 

 

acendimento do carvão, com o programa recebeu o investimento de R$ 300 mil 
reais de uma investidora, compartilhou com os colegas para mostrar a 
importância do empreendedorismo, não apenas no município, mas em toda a 
região, precisa ser fomentado e enraizado nas escolas, até hoje o vereador se 
lembra, onde na sexta série participou de um projeto externo, onde as crianças 
participavam e faziam estudos e criavam empresas, acredita ser um dos 
motivos pelo qual gosta do empreendedorismo, os colegas vereadores que 
também possuem negócio próprio, sabem o quanto isso é legal e o impacto 
gerado ao município, deixou o registro paras que cada vez mais possa ter o 
empreendedorismo forte no município, não apenas no quesito empresa, mas 
sim, com agricultores que investem em um aviário ou chiqueiro ou até mesmo 
em sua lavoura, todos esses meios são de empreendedorismo, acreditar no 
risco e correr atrás do resultado, diz ser uma força de vontade que muitas 
vezes é própria da nossa comunidade. O vereador Marco Dahmer, saudou aos 
presentes e aos que assistem pelo facebook, parabenizou Clube de Mães 
Alegria, de Nova Santa Cruz, pela sua bela e gostosa galinhada que aconteceu 
em Nova Santa Cruz, o vereador Joel também esteve presente. Parabenizou  o 
pessoal da administração, o Thiago que ajudou a organizar o campeonato de 
futebol de salão, com término na semana passada, o vereador diz ter sido o 
melhor campeonato que teve no município, campeonato com bons jogos, boas 
disputas, sem confusões com a arbitragem, todos sabem que quando o jogo é 
um pouco mais quente, acaba esquentando dentro da quadra, mas ao término 
da partida, todos estão juntos do lado de fora conversando e tomando cerveja, 
parabenizou todas as equipes campeãs do campeonato. O presidente 
agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h. Convocou os Vereadores para 
a Sessão Ordinária do dia 5 de novembro de 2024, às 18h30min, na sede da 
Câmara de Vereadores. 
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